

秦淮区与白下区合并一年之际,南京新秦淮总体规划出炉

南京内外秦淮河未来将打通 可坐船直达金陵大报恩寺遗址公园

Q 新秦淮成立一年了。昨天,现代快报记者从南京市规划局了解到,秦淮区总体规划(2013-2030)正式出炉,向公众征集意见。在发展上,太平南路将打造中央商务区,太平南路—长白街打造民国建筑游览线,白下科技园一片的秦淮东部地区,将发展成新商业中心。

值得关注的是,规划中提及:内外秦淮河将打通,以后游客可以坐船一直游览到(金陵)大报恩寺遗址公园。

实习生 黄逸群 现代快报记者 赵丹丹/文 顾炜/摄

商业

太平南路将打造中央商务区

新街口显然是新秦淮的商业中心,而根据规划,新秦淮以后还要大力发展太平南路地区,形成“三心二级一城”的格局。

其中,“三心”即提升和扩大新街口及太平南路地区,打造中央

商务区;整合夫子庙、朝天宫、门东、门西、中华门外地区的文化旅游资源,培养特色文化区;立足老城,以生活品质的提升为重点打造中心生活区。

仓巷将变身文化商业步行街

除此以外,夫子庙地区将成为市级商业副中心;瑞金路、东部地区为地区级商业中心。

秦淮区还会有很多特别商业街:太平南路为黄金珠宝商业街,莫愁路北段为妇幼用品商业街,南段为机电商业特色街。此外,仓巷变身文化商业步行街、朝天宫为古玩特色街、南捕厅为手工坊特色街等。

教育

秦淮区将新建41所幼儿园、24所中小学

于石杨路附近的石杨路高中将启动建设,占地100亩,建设规模将按照五星级高中标准进行。为了满足秦淮区南部居民子女上学需求,今年还将在卡子门附近开建一所初中,校名暂定为永乐中学。

今年到明年,南京柏果树幼儿园、南京中兴苑幼儿园、石鼓路小学附属幼儿园项目等都要启动。此外,户部街小学、府西街小学、慧园街小学等项目、第三初级中学、南京市第一中学(初中部)项目等都要启动。

医疗

大明路将建设一座三甲医院

源缺乏,在大明路规划建设一座三甲医院,也就是市中医院搬迁过去成立的南部新城医疗中心。

此外,社区卫生服务中心总计50处,其中保留43处,新增7处,主要新增在东部地区。

交通

地铁中华门站将设1号、8号线换乘枢纽

未来将有3号线、5号线、6号线、8号线、10号线、13号线等6条地铁经过秦淮区;原宁芜通道线路经改造后,将变身为地铁8号



制图 俞晓翔

内外秦淮河游览线将打通 游客可坐船到金陵大报恩寺遗址公园

在内秦淮河水上游线,目前已经发展中华门城堡—东水关遗址公园水上游线。远期将连通内外秦淮河游览线,游客可以坐游船到达(金陵)大报恩寺遗址公园,还可以到达规划拟建越城天地等景观。

据悉,越城天地危旧房改造项目位于老城南历史城区,

北至外秦淮河,南至应天大街,西至凤台南路,东至中山南路,占地面积约35万平方米,未来润泰市场及周边地块将打造集文化娱乐、旅游配套服务、生活居住于一体的综合项目,彻底告别纬七路北侧及外秦淮河沿岸破、旧、乱的现状。

太平南路—长白街 将打造民国建筑游览线

新秦淮区旅游文化也将提档升级,在现有的观光旅游、休闲旅游、节事旅游的基础上增加旅游产品类型,如会展旅游、商务旅游、体育旅游等旅游产品,同时,还要大幅提升体验型旅游产品的比重。形成7个旅游重点区域:

夫子庙—瞻园—白鹭洲为休闲文化街主题区、挖掘儒家文化、科教文化;新街口增加公共空间文化、艺术氛围,提升区域内餐饮、文化、休闲功能;门东—1865片区、金陵大报恩寺遗址公园打造成文化创意、佛教文化

旅游区,重点发展创意产业,酒吧、餐饮、购物、娱乐等。门西则展现老城南历史风貌区,重塑胡家花园及凤凰台遗址,展现真实的老南京人生形态;南部新城打造成文化旅游休闲体验区,以文化为主线,打造国内一流的文艺媒体展示平台。朝天宫—甘熙故居打造成民俗文化主题区,挖掘秦淮民俗文化。

值得一提的是太平南路—长白街民国建筑众多,规划串联各个民国建筑形成建筑游览线路,挖掘金陵刻经处佛教文化。

秦淮区文保单位达133处 还有187处尚未定级

两区合并后,秦淮区要保护全国重点、省级、市级、区级文保单位多达133处。值得关注的是,区里还有全国第三次文物普查新发现未定级的187处不可移动文物。

在保护历史古迹上,规划中,将重点保护一批历史文化街区、历史风貌区(含重要近现代建筑风貌区)和一般历史地段。

历史文化街区共6处:为南捕厅、门西荷花塘、门东三条营、朝天宫、金陵机器制造局、夫子庙。历史风貌区共10处:为复成新村、慧园里、西白菜园、宁中里、评事街、内秦淮河两岸、花露岗、钓鱼台、大油坊巷、双塘园历史风貌区。一般历史地段共3处:为大报恩寺、抄手巷、申家巷一般历史地段。

相关

上世纪曾红极一时的南京相声有望复兴
**古桃叶渡旁
将再现南派相声**

去年10月,德云社南京分社在门东开张后,北派相声风靡金陵。而上世纪60年代曾红极一时的南京相声,却不知不觉间销声匿迹。现代快报记者获悉,为了振兴南派相声,桃叶渡街区的永熙茶楼将于明天正式开张,位于贡院街23-35号。届时,老南京能从这里欣赏到南派相声等耳熟能详的曲艺表演。

通讯员 孙乐 现代快报记者 余乐

南京是相声三大发源地之一

南京著名相声艺人吕少明,是南派相声泰斗张永熙的弟子。昨天,在平江桥畔的永熙茶馆,他回忆起上世纪六十年代南派相声的红火光景。

吕少明说,中国相声有三大发源地,北京天桥、天津劝业场,还有南京夫子庙。“50年代初,侯宝林、马三立等不少有名的曲艺家,都曾在夫子庙献过艺。”吕少明说,其中包括他的老师——张永熙。当时,有“北侯南张”的说法。南京目前的相声艺人,都是张永熙的徒子、徒孙。

上世纪五六十年代,南京市曲艺团在夫子庙大成殿常年演出,包括东市在内全是书场和小剧场。“一年365天全年无休。”吕少明说,从上午九点一直到晚上11点,逢年过节每天要演出15场。

永熙茶楼重打“南派相声”大旗

不过,这样的盛况到了文革时期便终止了。吕少明说,现在的南京,几乎连个像样的南派相声俱乐部都没有。

95岁的相声泰斗张永熙,亲自授权永熙茶馆,由江苏省曲艺委员会和江苏省相声委员会挂牌,重新打起了“南派相声”的大旗。在这里不仅能体验秦淮风味小吃、秦淮特色文化,还能欣赏到以南派相声、南京白话、南京白局为主,包容京剧、魔术、杂技、江浙一带的评弹、评话等各地曲艺。

吕少明自信地说,南派相声在南京有群众基础,而且南方人和北方人的笑点也不同。由于生活节奏较快,南派相声包袱也较多,几乎是一个连着一个。吕少明说,今后茶楼将是他的演出重点,每周将至少抽出四个晚上上去茶楼献艺,振兴南京的相声。

票价比门东德云社低不少

门东德云社分社开业后,门票从30元到180元不等,包厢更是价格不菲。到永熙茶楼听南派相声,普通市民能负担得起吗?

现代快报记者了解到,茶楼专门开设了书场时间(14:00-17:00)和相声时间(20:00-22:30),其中书场票价仅为10元/位,相声票价分为30元/位和50元/位两种。“价钱比门东便宜了不少!”一位市民当场感叹。